

# 千里之外也能“见”上家人

## 常州市拘留所首开远程会见系统

昨天早上10点,在常州市拘留所内,网上远程视频会见系统正式开通。来自云南的被拘青年周某、湖北的杨某通过网络视频,与千里之外的家人进行了特殊的“会面”。

### 千里之外也能“见”家人

昨天,周某在管教民警的带领下,走进远程视频会见室。点击鼠标,不一会儿QQ头像闪烁起来,他3岁的儿子出现了。“爸爸,爸爸,你在哪里啊?我们想你。”“爸爸你怎么没打电话回家?”“爸爸做错了事,犯了法。”千里之外,听到儿子熟悉的声音,周某一时哽咽难语。

周某2年前来常州打工。11月22日早上,在戚月路附近因无证驾驶摩托车被民警查获,处治安拘留7天。通过在线QQ,周某

特地交代妻子要照顾好孩子。妻子说:“你不用担心家里,要听管教干部的话……”“我在这里还好,过几天就出来了。”

湖北人小杨因为卖淫被拘留15天。在远程视频会见室,她正开着QQ视频对话框和亲人交流着。“明天来接我哈。”小杨说。“好的,我们8点就到。”对话框里小杨的姐夫说。半小时的网络聊天中,小杨一直面带微笑,情绪很好。她说,拘留所的生活和她原来想象的不一样,现在和亲人聊过天后特别想和他们团聚。

### 网上视频会见系全省首创

常州拘留所推出的“远程会见”管理教育新模式,在江苏省属首开先例。据介绍,今年11月份,拘留所专门购买了电脑、视频摄像头、音响、麦克风,开通了远程视频系统。除在侦刑事案件等几种特殊情形外,被拘留人员的亲友因路途遥远,经济困难等情况无法或不便到监管场所进行会见的,均可申请视频会见。

据介绍,符合条件的被监管人员亲友可以在任何一台具有网络视频聊天功能的电脑上,进行网上申请,经过被监管人员羁押所审核批准后,在约定的时间实现与监管人员的远程视频会见。网络会见有视频和文字两种方式,会见时有管教民警在旁

监督,每次会见的时长为30分钟。昨天这一举措正式开始实施,已经有3名被监管人员与亲友实现了网络会见,收到了良好的社会效果。

拘留所所长郭丽萍表示,按照法律法规,在监管场所羁押的人员有与亲友会见的权利,看守所每月有家属会见日,但大部分服刑人员是外地人,由于经济条件差、来去不方便等原因,很多家属不能来看守所与服刑人员见面,双方只能通过亲情电话诉衷肠、报平安。长期以来,外地籍被监管人员与亲友会见难的问题相当突出。网上远程视频会见启用后,即使相隔千里,服刑人员也能与家人见面了,解决了家属会见长途奔波的难题,节约了路费。 张小英 葛小林

### 发布

## 常州世博用车“零事故”

昨天,记者从常运集团长城旅游公司获悉,截至世博闭幕,该公司用车达2504辆次,实现了车辆安全“零事故”目标。此外,常运集团共发售世博门票9300余张,创包车营收645万元。

据悉,常运集团选派的75台客车均为高一、高二级大型客车,平均座位在50座以上。车辆尾气排放达到了国Ⅱ以上标准。为做好安全工作,配备驾驶员均具有5年以上驾龄,经验丰富,3年内未发生过负有责任的交通事故,没有出现过交通处罚在5000元以上的违章行为。同时,这些驾驶员还具备车辆故障应急检修能力。常运集团对这些驾驶员进行了面对面的安全教育和世博知识培训。 高雪妍 姚斌

### 社会万象

## 亲家斗嘴不开心 赌气喝下洗涤剂

23日晚,新北区一对小夫妻因家庭琐事吵架,结果双方父母也加入嘴仗,男方家长马先生一气之下竟喝下一瓶衣领洗涤剂。

昨日下午,记者在武进医院急诊病房内见到了55岁的马先生,他告诉记者,自己赌气喝下衣领洗涤剂后,就感到肚子里异常难受,现在想起来觉得当时的举动过于轻率。对于与亲家吵架的原因,他不愿多说。

“我们夫妻俩吵架后,各自通知了双方的父母,但我的本意是想让岳父母劝劝女儿,没想到他们和我爸爸又言语不合,两家人再一次吵了起来。”马先生的儿子告诉记者,昨天凌晨两家人吵完后不欢而散,后来母亲打电话过来,他这才得知父亲回家后一直闷闷不乐,竟然背着母亲喝下一瓶衣领洗涤剂。 晁静

## 三男子为了讹钱 乘摩的玩起假摔

因为缺钱,三个无业男子想去偷“没技术”,想去抢又不敢,三人商量商量,想出了一个歪主意——租乘摩的故意摔伤自己讹钱。昨日,武进法院以诈骗罪,判处拘役张某、刘某各五个月,判处王某有期徒刑七个月。

来自江苏滨海的张某、刘某、王某都不到30岁,在常州打工一段时间后感觉工作太苦辞了工作。今年4月6日,三人聚到一起,本想让对方接济一下,没想到三人身上都没有钱。张某就建议,去市区偷点钱花花。刘某、王某认为偷的技术太差,很容易暴露。王某又说要不晚上找个人少的地方抢一票。张某和刘某也不同意,认为危险系数太大。就在三人沿着马路晃悠时,旁边来了一辆摩的问要不要坐车。三人摇头说不坐。摩的就慢慢悠悠向前滑行。这时候,刘某突然灵光一闪,计上心来,和张某、刘某一讲,三人一拍即合。

刘某赶紧叫住摩的,说要坐车。三人上车后,一句话也不讲,等到车经过湖塘镇人民东路青阳大桥附近时,张某拍一下刘某的大腿,刘某会意立即将自己从车上摔下来。乘着夜色,三人围住摩托车主向其要了4000元。案发后不久,三人均被警方抓获。 作雪 刘国庆

## 3个月前责令整改,如今消防栓仍没水,居民质疑:

# 小区消防设施要瘫多久?

上海一场大火,让家住武进名仕佳园的管师傅(化名)在为逝者伤心的同时,联想到自家小区那些不安全的消防栓。“我们小区的消防栓坏了,一直没能修好。如果发生大火,后果不堪设想。”昨日,揪心的管师傅给本报热线打来电话,希望有关部门能帮忙解决此事。

### 现场:小区消防栓水量不足

昨日上午9时30分,记者来到位于武进鸣新中路的名仕佳园,这是一个颇为豪华的高层商品房住宅。走进小区,首先看到一个花园,亭台楼阁一应俱全。在花园四周,分布着8栋住宅楼,每栋大楼均在18层左右。在小区南边,是建设中的名仕佳园三期,楼房主体框架已经完工,工人正在进行外墙粉刷。

记者来到8栋13楼,拧开走廊上的消防栓,里面只传出“哧哧”地气压声,滴水未出。记者又随机试了1楼、5楼、10楼的消防栓,除了1楼跟5楼有水柱喷出外,10楼的消防栓在水柱喷了几秒钟后便戛然而止。随后,记者又接连试了其他几栋,情况都差不多。

### 居民:修了3个月还在瘫痪中

据小区居民管师傅介绍,他们是2008年入住,之前不知道消防设施不能使用。“要不是那场火灾,我们现在还蒙在鼓里。”管师傅介绍,今年6月,小区三期工地上突然着火,消防队员赶到后准备在已建大楼的消防栓上接水救火,可是拧开消防栓后里面却没有水。最后,没有办法的情况下,消防队员只能从其他地方调水救火,前后耽误了很长时间。“幸亏着火的大楼还在建设中,里面没住人,否则后果不堪设想。”管师傅说,自从那次火灾后,他们才知道自己住的房子,消防栓都是不能使用的。

“8月份,我们向市长信箱反映过,还写了联名信给消防、建设、房管等部门。”管师傅说,在向市长信箱反映后的第二天,常州消防支队便派人过来调查。调查结果吓了居民一大跳,不光消防栓不能用,连小区的火灾自动报警系统、自动喷水系统都不能使用。为此,消防部门对物业进行了处罚,并要求整改。但是



仍不出水的消防栓

3个多月过去了,消防栓仍没有水,多次问物业,得到的答复只是简单的一句:“施工单位正在维修。”

据悉,名仕佳园共有8栋住宅,800多户居民,近3000人居住在此。

### 物管:小区消防设施正在整修

随后,记者前往小区物管中心。当记者表面来意,希望了解小区消防设施损坏一事时,一位工作人员的答复是,“正在进行整修。”记者表示,希望能见见有关负责人了解具体情况,工作人员表示,经理去外面开会了。当记者索要经理联系电话时被婉言谢绝,对方声称经理在开会不能接电话。

### 消防:物业擅停,已责令修复

据悉,今年8月消防部门就接到名仕佳园居民的反映,随后已派人到现场进行核查,发现名仕佳园火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、室内消火栓系统均不能正常工作,存在火灾隐患。经调查,消防支队认定名仕佳园物管单位——常州中兴物

业擅自停用消防设施,且消防设施不能正常使用,已经违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条规定,应负主要责任,并责令落实整改。目前,名仕佳园的消防设施正在修复中。

那么,从消防部门发现问题至今已3个多月,名仕佳园的消防设施为何还在修复中?昨日下午,记者又向武进消防大队了解情况,据该大队一位负责人介绍,主要原因是由于房屋交付使用后,小区原物业疏于日常维护,接管的中兴物业公司发现消防设施不能使用也没有引起重视,反而草率将其停用,之后施工单位又维修不力,所以一直拖到现在。为此,消防部门已经作出处罚,并多次上门进行检查,要求尽快完成整修。

“施工单位每次说修得差不多了,但是我们去检查后发现并不过关。”该负责人介绍。上周,武进消防大队还派人前去小区检查,发现仍旧有部分车库的机械排烟设施、防火卷帘门不能正常使用。“我们当场责令施工单位再次重新进行维修。”至于居民反映的小区13楼以上消防栓没水,可能是水管压力不够,屋顶水箱不满引起的。消防部门会督促施工单位尽快修复,并要求近期全部完成整改。 周青 姚斌

## 圩塘汽渡捐爱心款 助受困员工渡难关

昨天上午,圩塘轮渡公司党支部领导来到武进人民医院,看望了正在接受治疗的该公司员工刘宝荣的妻子邹蓉艳,并送上公司全体员工捐助的7250元爱心款。

据了解,11月10日晚6点,刘宝荣之妻邹蓉艳突发脑溢血住院,病情危及,需立即手术治疗。经医院初步诊断,虽无生命危险,但极有可能半身不遂,无法再参加工作,且后续治疗费用较大。刘宝荣和邹蓉艳都是劳务派遣员工,收入甚微,家中还有一位正读中专的女儿和年迈的岳母,长期以来家庭经济比较拮据,实在无法承受如此沉重的经济压力。就在刘宝荣一家一筹莫展的时候,圩塘轮渡公司得知了这一情况,立即在全公司范围内发出捐款倡议,并迅速得到全体员工的积极响应,大家踊跃捐款,帮助这个家庭渡难关。 任捷 姚斌

## 奥运冠军陆春龙 常州省亲

600名中学生与他“亲密接触”



“春龙大哥来啦!”昨天下午4点,在常州市新区实验中学600多名学生的欢呼声中,身着红色运动外套、面带灿烂微笑的2008年蹦床奥运冠军陆春龙闪亮登场。

陆春龙此次是回常州老家探亲。在昨天的见面会现场,除了回答学生们提出的种种问题,21岁的奥运冠军还在现场给同学们展示了蹦床项目中的一个基本动作——团身。只见他双手举起、抱腿、打开手侧放,2秒钟就完成了动作,台下的学生们诧异万分,“这么简单啊!”同学们纷纷发出感慨。可是,等主持人随机抽选了四名同学上台学习动作时,刚刚的简单动作并不那么简单了。陆春龙告诉学生们,不要小看这一个简简单单的动作,在平地上也许很轻松,但是要在空中做到标准就很难。即使是这么一个简单的动作,他在每天训练时也要一遍一遍地练习。“台上一分钟,台下十年功,成功需要脚踏实地。就像你们的学习,要走好每一步,每天或者每个星期都给自己制定一个目标,努力去完成它,这样点点滴滴的进步才能汇聚成最后的成功!”陆春龙说。 张敏